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Példaadás,
A németek újra tanú jelét, példáját 

adták életrevalóságuknak. E példa a
német nemzet jövőjébe vetett sugarat, 
amelynek fényénél a jövő miatt nem­
hogy nines okuk kétségbe esni, ha­
nem a íegvérmesebb reményekkel el­
telve várhatják he annak bekövetke­
zését .

Vasárnap folyt le a népszavazás 
EeJsőszilézia vitás területén. E földda­
rab Németországhoz tartozott és a 
legfelsőbb tanács szükségét látta e te­
rületen a népszavazás elrendelésének. 
I'udta az antant» hogy miért. E vidék 

■a német birodalom egyik kincsesbá­
nyája. A vasércek hatalmas mennyi­
sége mellett nagy kiterjedésű szénme­
zők terülnek itt el. Ezek elvételével, 
ha Németországot nem is, de kivitelét 
bizonytalanná tették volna. A lengyel­
lakta területekhez hozzácsaptak annyi 
német területet, hogy a népszavazás 
még mindig a lengyeleknek kedvez­
zen és kimondták a szentenciát: e 
területen túlnyomóan lengyelek lak­
nak. ívhát Lengyelországhoz kell 
csatolni. Hogy a világ előtt megőriz­
zék az igazságosság látszatát, bele­
egyeztek a népszavazásba.

Hz történt ezelőtt két évvel. Azóta 
nem szülitek meg gondoskodni azon 
módokról, amelyekkel a németeket 
onnan elkergessék. Telt az idő, hur- 
colkodtak a németek, míg elérkezett­
nek nem látták az időt a népszavazás 
niegejtésére.

Valamit mégis kifelejtett a magas 
antant a számításából. Kifelejtette a 
Hémet hazaszeretetét, törhetetlen ra­
gaszkodását hazája iránt és céltuda­
tos munkáját annak újjáépítésére. 
S ez a kifelejtett tétel döntötte el a 
szavazást. A kiüldözött németek a 
szélrózsa minden irányából föl kere­
kedtek és elzarándokoltak a szavazó- 
urnákhoz, hogy leadhassák szavaza­
tukat. Nem ismertek akadályt. Az 
egyik Németország nyugati részéből 
kelt útra, a másik Spanyolországból. 
Még Amerikából is jöttek. Kiilönvona- 
t°kat kellett beállítani, mert sokan 
voltak a kiüldözöttek s azok mind — 
kivétel nélkül — elmentek tetemre 
hívni az antant ítéletét.

Meg is volt az eredménye. Megmu- 
kdták a németek az egész világnak, 
mire képes a hazaszeretet. Nekünk, 
magyaroknak, legyen ez intő példa. 
Megnyomorított hazánknak érdeke

tömöriísen bennünket egy sorba. Ha : 
a német kommunista elfelejtette egy ; 
napra Marx tanait és fanatikus hazafi - 
lett. miért ne tudnák ezt itt is meg- | 
íenni!? Miért ne tömörülhetne e vi- j 
szályos nemzet egy táborba, hiszen j 
lehet nekünk is olyan területünk, j

ahol népszavazást rendelnek el. Ha ér­
vényesülni, élni akarunk, akkor in* 
legyen fáradtság, ne nehézség, ne le­
hetetlenség, csak egy, csak az lebeg­
jen mindenkinek a szeme előtt, ami a 
felsősziléziai németeké előtt: haza 
szeretet.

Kedvezően haladnak 
a nyugatmagyarországi tárgyalások.

Már nincs áthidalhatatlan ellentét.

Hu da pest. márc. 22. Ma reggel utaztak el 
Budapestről a Nyugalmagyarország ügyében 
íolvtatotí tanácskozások végett ittjárt osz­
trák kiküldöttek. A tárgyalásokat meg nem 
fejezték be. A különböző albizottságok a 
húsvéti ünnepek után Becsben újból össze­
jönnek. Az eddigi tárgyalások menete ked­

vező. az osztrák és magyar pro pozíciók kö­
zött már nincs áthidalhatatlan ellentét, a 

• megegyezés lehet őségé igen valószínű, tid- 
I rengő kiürítése is a közel jövő eseménye 
I Anglia április első felében ratifikálja a tria- 
I nőni békeszerződést, ennek megtörténte után 
1 Baranya kiürítése azonnal megtörténik.

Kik kapnak házhelyet és kisbérletet.
A mezőgazdasági bizottság és a város képviselőtestülete által delegált 
héttagú bizottság együttes ülése. — Befejezték a hadirokkantak, özve-

gyek és árvák névsorát.

A mezőgazdásági bizottság és a város j 
képviselőtestülete által delegált héttagú bi- g 
zottság ma este a város gazdasági hivatalé- j 
ban újabb ülést tartott, amelyen megálla- j 

pitótták azt, hogy a hadirokkant, hadiöz- | 
vegy és hadiárva kérvényezők közül, ha j 
föld rendelkezésre áll, kik lesznek azok, \ 
akik jogot tarthatnak házhelyre vagy kis- ■ 
haszonbérletre.

A bizottság mai ülésén az 1. kategóriának, j 

a hadirokkantuk, özvegyek és árvák kér­
vényeinek és a II. kategóriának, a földmun­
kások kérvényei nagy részének jogosságát 
bírálta felül.

Ezek szerint az I. kategóriába a követ­
kezőknek lehet joguk házhelyekre: Spanics 
Jánosné és Rácz Gyuláné.

Kishaszonbérletre: Kanyar József né, Ku- 
jovits Jánosné, Kiss Gyuláné, Lenti Sán- 
dorné, ül Sándorné, Major Ferencné, Major 
Józsefné, Mór Jánosné, Milkai Istvánná, 
Nagy Istvánná, Németh Jánosné, Novak 
Jánosné, Koczka Józsefné, Németh Mihály- 
né, Orbán Vendéiné, Pukucz Józsefné, Prá- 
vics Józsefné, Pintér Ferencné, Pintér Já­
nosné, Pintér Józsefné, Pallér Lajosné, Pető 
Jánosné, Pál fii Gyuláné, Somogyvári Ist­
vánná, Sárnak Lajosné, Sági Rozi, Székely 
Ferencné, Trubi Jánosné, Takács Pálné, 
Tóth Józsefné, Tóth Mihály árvái, Vogro- 
nics Jánosné, VeigI Jánosné, Varga József­
né, Varga Józsefné Béla király-u. 55.,
Zsohrák Istvánná, Zsakovszki Lörincné, 

Zrínyi Imréné, Ursprung Jánosné, Csima

Károly, Balog Lajos, Böröcz Ferenc, Reite#' 
Jánosné, Bódis Istvánná.

Házhelyre és kishaszonbérletre: Kovács 
György né, Maticz Mihályné, Petro vies Ká 
roly né, Páhoki Istvánná, Pált! József, Pin- 
tér Józsefné, Pap Jánosné, Pajor Istvánná. 
Rosinder Gyuláné, Strausz Gyuláné, Struh- 
lics Sándorné, Serbek Jánosné, Schneiker 
Jánosné, Sipos Józsefné, Sánta Józsefné. 
Szaiőky Árpádné, Szabó Ferencné, Szabó 
Jánosné, Székely Károlyné, Szabó Mihály­
né, Szilágyi Józsefné, Szilágyi Szel. József­
né, Törekes Pálné, Vég Dőmötömé, Rá­
kóczi Józsefné, Dekler Ferenc, Papp Mar­
git és Sándor árvák.

A //. kategóriában a következőknek álla­
pították meg igény jogosultságukat Msha- 
szonbérletekre: Ambrus József Keletivánf» 
4., Ambrus József Zöldfa-u. 22., Androsits 
József, Ambrus János, Albert István, Andro- 
sits János, Androsits István, Androsits Jó­
zsef Hangyásmát, Albert József, id. Albert 
József, Almamellék*! Ferenc. Ács János, 
Békés István, Béres István Arany-u. 51., Bé­
res István Keletivánfa 33.. Borsföldi István, 
Bárdos József, Beck Ferenc, Borka János­
né, Balog József Dobó-u. 12., Balog Sándor, 
Balog János, Balog István, Balog Lajos, Ba­
log József Szigetvári-u. 46., Bognár József. 
Balog Lajos Arany-u. 68., Bognár István 
Kanizsai-u. 56., Bognár Márton, Bognár An­
tal, Bognár Sándor, Bula Imre, Báli Ferenc, 
Boncz József, Bíró Imre, Bíró Péter, Biró 
József, Biró Jánosné, Bánó István, BanÓ 
Istvánná, Bosnvák János, Bagyarr Vendek
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Bognár .Józsefné, Bosnyák György, özv. 
Bódis 1st vámív, Beck Márton. Bartics Ist­
ván. Amcsi Imre, Babák István, Bokor Já- 
woy Bikaii János, Berkes József, Buli Fe­
renc, Buni Pál. Bálint István, Bor Ferenc. 
Bajzák József. Fóris Bódis István, Borbás 
János, Benkő István, Békés József, Bosnyák 
Péter, Béres Ferenc, Balázs György, Bab 
Antal, Rtmi András, Balázs József, Békés 
Mihály, Bencze István, Bertalan János, Bá­
zel Márton, Bencze. Mihály, Bank Ferenc. 
Bogdán Katalin, Balaskó Imre, Bók Mózes, 
Barta Juli, Bank István, Bánó Lajos, Bors- 
Söídi Pál, Báli István. Biró Béláné. Bari a 
< mia. Bízd éri István, Bedő János.

4 bizottság működésének eredméuv.t 
időről-időre közöl jük olvasóink ívai.

Hazajonaek az oroszországi 
hadifoglyok.

Budapest. ni áré. 22. Déloroszország lerii- 
ietén visszamaradt magyar hadifoglyok, kb. 
húszezren, hazajönnek. A tárgyalások ered­
ménye alapján a foglyok nem a Fék eleien 
goren és a Dunán, hanem a Középtengeren 
és Trieszten át jönnek. Az eddigi tervek sze­
rint (Híinniennyi déloroszorszétgi hadi f rugóig 
rövidesen itthon lesz.

Kerekes Mihály levele.
Budapest, márc. 22. Kerekes Mihály nem- 

weigyülési képviselőt a Miskolcon tartott be­
szédében foglalt izgatás miatt fiz hónapra 
elítélték. Kerekes tegnap este ide érkezeti és 
< Ttő dolga volt, hogy a Függetlenségi. Pol­
gári és .Kisgazdapórt elnökségének levelet 
irt, amelyben közölte, tekintettel arra, hogy 
öt a bíróság el it élle. nem tartja összeférhető- ; 
nek. hogy a pórt tagjai között helyet foglal- ; 
ion és bejelenti kilépését. A vezetőség a kilé­
pést nem vette tudomásul, mert az Ítélet nem 
jogerős es mert a bírósági tárgyaláson tör­
téntekét a nemzetgyűlés legközelebbi ülésén 
>zóvá teszik. Az ügyész nénibe széniében a 
nemzetgyűlés tagjaik de különösen a kisgaz- : 
‘Kiport tagjait súlyos gyaimsitéfsokkai illette. \ 
A vezetőség elhatározta, hogy a tárgyaláson 
lefolyt jeleneteket a Házban szóváteszik.

Az adeösszeirások
1921. április elején kezdődnek#

A pénziigyminLsztvr elrendelte az adótár­
gyak és adóalanyok, valamint az ipari, 
gyári, kereskedelmi vállalatok, üzletek és 
üzemek anyag és árurak tárának, továbbá a 
mező- és erdőgazdasági üzemek felszerelésé­
nek az. összeírását, amely összeírások f. évi 
április elsején kezdődnek pénzügyi közegek 
■közreműködése és ellenőrzése mellett. A 
városi közegek az összeírás! ivet minden 
*fdön adóalanynak és az összeirási ívhez 
tartozó kimutatást pedig minden gyár és 
minden négynél lobi* munkaerőt foglalkoz­
ató ipamsmühely és vállalat tulajdonosá­
nak a vagyon vi'dtság összeirási ivekkel 
együtt kikezliesitik. Hamis adatok bevallá­
sát vagy adatok elhallgatását a törvény szi­
gorúan bünteti. Ugyancsak f. évi április hó­
nap folyamán kell begyűjteni a Ili. o. kér. 
adóvallomásokat az újonnan keletkezeit üz­
letekre és foglalkozásokra, l aki már meg van 
adóztatva, az nem tartozik vallomást adni), 
a ÍV. o. kér. adóvallomásokat, a tőkekamat 
és járadék ad óvaliom ásókat és a h ad mentes- 
"égi díjra vonatkozó bejelentéseket.

Ne csak olvassa,
hanem terjessze is a

JDéImagyarország“-ot!

Kronstadtt visszafoglalását 
megerősítettek.

Paris, márc. 22. Heisingiörsból jelentik, 
hogy Kronstadts az cllenforradalmárok 
szombaton este 10 órakor visszafoglalták. A 
kronstadti forradalmi kom it é Finnország- 
bíVl visszatért.

Paris, márc. 22. Kronstadt elfoglalásának 
h i rét n ? cg erősít i k.

Az aj lakásrendelet.
Budapest, márc. 22. Az uj lakásrendelet 

ügyében ma délután tartott tanácsülésen 
foglalkoztak a szakreferensek az igazságügyi 
rendelettervezet legfon tosal >b pontjainak 
módosításával. Megállapították, hogy az 
1917. évi novemberben fizetett lakbéreket 
legfeljebb OO'c-kal szabad felemelni. A la­
kások felmondása tilos. A rendelet többi 
pontja intézkedik a rcquirálásoknak a lehe­
tőség szerinti megszüntetéséről, a közős 
konyhák és fürdőszobák requirálását cgy- 
s zer s minden k orra megszünteti. I ziel helyi­

séget nagy egyéb nem lakás céljaira szol- 
gúfó helyiség bérletét a bérbeadó csak az 
esetben mond hat ja fel, ha a helyiségre ma­
géinak van szüksége, azért, mert a vele szem­
ben történt felmondás, requirálás vagy 
egyéb okok miatt hasonló helyiségből ki 
kell menni, feltéve, hogy működését más­
hol nem folytathatja.
Ä Cseh rendőrfőnök Budapesten.

ló-ága. márc. 22, Pozsonyból jelentik, 
hogy Ktaoifsck rendőrfőnök tegnap a cseh­
szlovák katonai megbízottakkal Budapestre 
utazott, ahol a létesítendő bűnügyi viszo­
ny osságról, valamint az nt levél ügy rendezé­
séről fognak tárgyalni.

Lengyelország leszerel.
Varsó, márc. 22. Rigából jelentik, hogy a 

lengyel-orosz békeszerződés aláírása követ­
keztében a lengyel hadügyminiszter elren­
delte az 1896,, 1897. és 1898-as évfolyamok 
leszerelését.

Lovaglás ügy Tassler és Rassay
között.

Budapest, márc. 22. Tassler Béla nemzet­
gyűlési képviselő tegnap Rassay Károly in­
terpellációja alatt oda kiáltott: Sok kliens 
lehet a karzaton, azért beszél igy! Rassay ezt 
válaszolta: A gyanúsításokat ettől az úrtól 
már nagyon megszoktuk. Tassler Béla még 
az ülés folyamán Bart a János és fíernolák 
Nándor képviselők utján felvilágosítási, il­
letve magyarázatot kért Rassay tói, aki a 
maga részéről Balta Aladárt és Tomory Je­
nőt bízta meg az ügy elintézésével. A meg­
bízottak ma tárgyaltak, ugv látszik, hogy a 
fegyveres elintézést fogják választani.

A francia sajtó a cseh-magyar 
tárgyalásokról.

Perris, márc. 22. A francia sajtó egy része 
megelégedéssel tárgyalja Benes cseh külügy­
miniszter és Teleki Pál magyar miniszterel­
nök találkozását. A ,,L’homme Libre“ a 
Pester Lloyd idevonatkozó cikkét összeveti 
a cseh lapok cikkeivel és szerencsésnek 
mondja a tárgyalások kimenetelét.

A svájci kereskedelmi szerződés 
felmondási ideje.

Bern. márc. 22. Svájc kezdeményezésére 
a közte, Ausztria, Csehország és Magyaror­
szág közölt megkötött kereskedelmi szerző­
déseket oly értelemben módosítják, hogy a 
szerződéseket mindenkor három hónapra 
fel lehet mondani,

A vidéki .mozisok küldöttsége.
Budapest, márc. 22. A mozisok küldött­

sége ma délelőtt megjelent Tomcsányi V. 
Pál miniszternél. A küldöttség szóvátette a 
vidéki mozgók ügyét, amely még nincs el­
intézve. A miniszter kijelentette, hogy ezt az 
ügyei már nem ő, hanem kinevezendő utóda 
fogja elintézni. Beszéltek a rendelet egyes 
hibáiról, mire a miniszter azt felelte, hogy 
hajlandó a renddel végrehajtásai felfüggesz­
teni. amíg a sérelmeket megvizsgál ja.

i

Tőzsde,
Budapesti zárlat: Keresk. Bank 6400, 

ar Hitel 1700—1630, Osztrák Hitei 
756—730, Gizella 150Ö—1450, Beocsiaí
4800- -4400. Alt. kőszép 6500—5700. Sajgó 
4800—4450. Urikányi 3800—3000. Ganz 
17.000—16.300, Lipták 450—400, Rim» 
2550— 2400. Adria 5000—4500, Déli vasúi 
1600—1540. Valutazárlat: Napoleon do* 
750—730, angol font 1080—1040, dollár 
280—260. márka 450—435, francia frank 
1975—1875, lei 345—330, szokol 350 340. 
korona dinár 660—640. lengve! márka 

.49 —.35, osztrák korona - .46 .41
Zürichben zárlatkor a magyar korona 

1.80. osztrák korona 1.05. bécsi átutalás 
1.75 volt.

Kaposvár januári 
és februári adója.

Kevesebbet fizettek februárban* 
mint januárban.

Nem érdektelen dolog kis összehasonlí­
tást tenni, hogy mennyi adót tizeitek Kapos 
váron januárban és men nyit februárban. K 
két hónap összehasonlítása természetesen 
nem jelent semmi különöset, csupán csak az 
adófizetők adófizetési hajlandóságára vei 
világot.

Januárban a következő állami adók foly 
lak be: egyenes adó 700.764.40 K. kereske 
(leírni és iparkamarai illeték 3112 K. Megyei 
adókból útadó 12.692 K, katonai beszálló 
solas 14.185.05 1\ volt. mig a községi adók 
közül községi pót adó 527.466.68 K. ebadó 
190 K. közmunka váliság■ 1785.80 K, csa­
tornaadó 7495.56 K, csősz bér 308.29 K és 
ingatlan átírási adó címén 20.580.90 K folyt 
be, vagyis januárban összesen 1,294.580.3,8 
K adót fizettek.

Lzz el szemben februárban a következő 
összegeket fizették be: egyenes adó
594.699.51 K, kereskedelmi és iparkamarai 
illeték 1588 K, had mentes ségi adó 429 K. 
fegyveradó 50 K, útadó 8095.89 K, katonai 
beszállásolás 12.849.51 K. községi pótadó 
553.206.53 K, ebadó 120 k. közmunkavált.- 
ság 9001.40 K, csatornaadó 21.963.34 K. 
csősz bér 584.46 K és ingatlan átírási adó ci 
mén 6359.52 K, összesen 1.208.944.16 K 
folyt be az adóhivatalhoz.

Lbböi az tűnik ki, hogy februárban 
85.639.17 K-val kevesebb adót fizettek, mint 
januárban.

HÍREK.
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország,feltámadásában.

Amen,
— A birtokrendezési ügyekben hi­

vatalos kiküldöttek illetményei# A
belügyminiszter a földművelésügyi- és pénz­
ügyminiszterekkel egyetértőén elrendelte, 
hogy birtokrendezési ügyekben eljáró bírák, 
bírósági hivatalnokok és szakértők álltai 
felszámítható illetékek a következők : határ* 
járási dij 60 K, elnöki pótdij 20 K, a napi- 
cíij pedig 160, 120, illetően 50 korona.

A Szociális Misszió Társulat ké 
rolnié. Felkérem a Szociális Misszió Tárni 
lat igen tisztelt tagjait é-s a jószí\ ü adakozó­
kat. szíveskednének az aggá pokla szegényei 
itsziií. húsvéti kalácsot küldeni s igy lebe 
tővé lenni, hogy a feltámadás ünnepén ne 
élezzek magukat elfeledve és elhagyatva a 
szegény öregek, kik úgyis kénytelenek * 
családi élet melegét nélkülözni. A szives ado­
mányokat kérem nagyszombat délután 3 
óráig hozzám juttatni. (Vármegyeház, i 
emelet.) f allián Andorné, elnök.

-- Kedvező statisztika. Kaposváron 
1921. január elsejétől a mai napig bezáróan 
a születések száma 170, a halálozásoké 180 
volt, mig 105 pár kötött házasságot.
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— Hazafias ünnepély Homokszent- 
györgytin. Nagy ünnepség keretében ülték 
meg Homokszentgyörgyön a szabadság ün­
nepét. Az ünnepély reggeli istentisztelettel 
kezdődött, amely után a református iskolá­
ban Biró József tanító tartott tanítványaival 
iskolai ünnepélyt. Délután a kisgazdapárt 
tartotta köre megnyitása ünnepével kapcso­
latban a márciusi ünnepélyt a ref. iskolában. 
Nagy István pártelnök megnyitó beszédé­
ben méltatta a nap jelentőségét, beszélt a

_ Bojkott alá helyesik a Somogy- 
ffle„yei Takarék által létesítendő 
borbélyüzlet segédeit. A kaposvári 
joartestület borbélyszakosztálya vasárnap 
délelőtt 10 órakor Erdős János elnökleté­
vel értekezletet tartott. Az ülésen szóba- 
fíerült az egyes borbély iparosok visszaélésé, 
aJ üzleti órak áthágása, a vasárnapi munka- 
síünet kérdése. E tárgyakhoz Balázs Má­
tyás, Borbély Sándor, Csajághy Mihály,
lőcser Mihály, Rácz Jenő és Präget Vil- , .

szóltak hozzá. Majd kimondták, hogy | szabadság hőseiről, a világosi tegyverietétel-
„ előfizető tisztviselőket jövőben nagy ked- ; j°-’ az :,rad‘ v értanukról. A zsúfolásig meg- 
fe-ménvben részesítik. A részletes árszabás I «fj fen, közönsége a szőnek éltetésé után 
tidőlgőrisával Erdős Jánost és Rácz Jenőt [ elenekelte a Himnuszt. Majd az elnök kor-
bízták meg. Aztán rövid vita után katáro- 5 
íatiiag- kimondták, hogy a Somogymegyei 
Takarékpénztár álial létesítendő borbélyüz­
let segédeit bojkott alá helyezik. Kimondták 
továbbá, hogy egymástól segédet a volt 
munkaadó megkérdezése nélkül nem vesz» 
aek fel. Azonkívül figyelmeztetik az összes 
tagokat, hogy a munkaidőt, mely április 
elsejétől délelőtt 7--12-ig és délután fél 
2-től fél 7-ig tart, pontosan tartsák be,

megnyitó beszéde következett. A kisgazda- 
párt ma is a 48-as függetlenségi alapon áll. 

1 Nán-vatádi Szabó István ennék a harcosa s 
S a keresztény-keresztyéni szeretet, egyenlőség, 
I testvériség eszméi által vezérelve küzd a 

nemzet boldogulásáért. Megemlékezett a vi-

beime a tolsztoji eszmék. Az öccse szinte»: 
ezen az egyetemen tanul és saját áitítáw
szerint Tolsztojt tanulmányozza.

x KÖNYV és ZENEMŰ újdonságok fe 
bárhol hirdetett könyvek, a megjelenés 
napján, SZABÓ LIPÓT kiinyvkemsfce- 
dőnél kapható. Kaposvár, Korona-«, B. 
Egyes könyveket és egész könyvtárakat 
a legmagasabb árban veszek,

x Utazókosarak, péki hátLkosarak, nád 
porolók. lábtörlők, valamint az összes ház­
tartási kosarak mélyen leszállítóit árban 
kaphatók MAYER LIPÓT kosáráru ke­
reskedésében, Kaposvár, Korona-utca t& 
Kennt az udvarban. Kérem a címre ügyelőit

i Iágháboruban elesett hősökről, elszakított 
I testvéreinkről, Magyarország ezeréves szere- 
] péről. Beszédét nagy taps követte. Majd elő- 
t adta a 13 személyből álló műkedvelői kar 
! „Az öreg honvédő-ét. Hatással szavaltak 
I Varga Sándor, Ábrák József és mások, A 
j Szózat elének lése után az ünneplő közönség 
I a Kossuth-nóta zenéje mellett a község tánc- 
I fv mulatótermébe ment, ahol hazafias sza- 
j valaJok és énekek fejezték be az ünnepélyt.

— N é vát változta fás« A belügyminisz­
ter Antal László kaposvári születésű és 
illetőségű és ugyanitteni lakos kőművesmes­
ternek a saját, valamint kiskorú gyermekei 
családi nevének Andorba névre kért át­
változtatását megengedte. — Esnek az árak. Á budapesti állat-

... Március 15-ike m Odókén, felső- I vásárra a műit héten a naponkénti átlagos
r -j L c v firfímnnn innitó felhajtás 1—2000 darab között váltakozott.mocsolad község Hoffmann József tanító i ** . .. ,, , , ,, I Az adatokat nem nagyon vásárolták így

rendezésében márciusi ünnepélyt nmdezett, , é„teken is 2100 darabból 1700 eladatlan
melyen az egész község asz. . j>° j mara<|t, az árak prímánál 30—32, közép-
tiyöm előadás kérőiében előadtak „Az onn - ny 35 kön 3né! pedi? átlagban 40 koro- 
honved '-el nagy- sikerrel, l elolvastak Ma- < ^ zuhaniak; A zsir á,a 12|, a szalonnáé
"varorszag termeti mtegritasarol ^mekO- r 85_9o K volt. Kettéhasitott sertésért 75-85,
te!, a Nem, nem soha! kezdetű n.ede a
dilit. A szépen sikerült ünnep /70 koronát ; “« 5 , , 5... , , * iírv, v- ;„vóro ? 85—90 koronát adtak,jövedelmezett a „tanítok Haza jav ara.
Karódon a „Turul Sport Egylet" rendezett j
márciusi ünnepélyt, melyen a Testnevelési j ...... u . .
Bizottság nevében Szigeti Benedek Gyula j Nvwyorkbol érkezeti hír szerint
t’őgimnáz.iumi tanár tartott lelkes bőszé- j nagy szenzációt kelt, hogy egy elhunyt bos- 

Gyckényesen a gyékényes—zákányi ! tc»ni milliomosnak a fia, Garland Károly
nem akarja felvenni az örökségét, amely 

I egymillió dollárt tesz ki. Garland Tolsztoj 
tanait tanulmányozta és e tanulnianvozás

Művészet és Irodalom.
Heti mfiior:

Szerdán: II. József császár 
Csütörtökön: II. József császár 
Pénteken: Nincs előadás. *
Szombaton: A cigány 
Vasárnap este: II. József császár

Milliomos, aki szegény akar lenni,
ott igen

det
áll. el. népiskola tantestülete szépen sike­
rült ünnepé 1\ keretében hódolt március 
idusa emlékének. Délelőtt ünnepély, este 
szinielőadás volt. amelynek olyan nagy volt 
:t sikere. íiogv 16-án meg kellett ismételni. 
A Tanítók Háza-aiap 2600 koronát kapott, 
mint az előadások tiszta jövedelmét. — A 
somogyszobi iparoskor, mint minden évben, 
az idén i< eleget telt hazafias kötelezcttsé-

közben jutott arra a meggyőződésre, hogy a 
milliók birtoklása nem. egyeztethető össze 
a lel ki ős mer elé vei. Mikor megkérdezték 
tőle, hogy miért utasítja el magától a tömén-

SPORTÉLET.
() A kaposvári bírók érdes megol­

dása ma a legégetőbb problémája városiak 
csoportvezetőinek. Mégis csak furcsa, hogy 
a vidéki sport terén egyik vezető várose&k 
aminek három virágzó sportcsapata van, nincs 
egy vizsgázott szövetségi bírója. így aztán 
ez a különben legfontosabb kérdés, mérkő­
zésről mérkőzésre, mint valami jelentékte­
len formalitás lesz elintézve. Ez aztán maga 
után vonja azt is, hogy a közönség a leg­
több esetben elesik a footballsport iga® 
szépségeinek az élvezetétől. Az u. n. szűk» 
ségbirák alkalmazására a játékosok is már 
nem egyszer fizettek rá. Ilyen esetekbe® 
gyakran előforduló szabálytalanságok meg« 
torlatianul hagyása a gyakorlatiasság és s. 
pártoskodások színezetét adja, eklatáns 
példa a lefolyt KMTSE.—Máv. TE. vasár­
napi meccse, ami kedvét szegi a játéko­
soknak is és alkalmat adhat a játék eldurvu­
lásra. Ezen sürgősen segíteni keli, még pe­
dig a bírói vizsgák mielőbbi nyélbeütésével,

gének. Jó! sikerült ünnepélyt, rendeztek, j leien pénzt, ezt mondotta: 
amely Károly Imre rk. tanító, Kult Bözsike, j _. Azért nem vészé
V\ eisz Margitka, Maries Jncika, Veesei Sán­
dor ref. tanító. Nárav János és Péezer Ti­

mim pi szónokai Kar sav Dezső tanító és 
Duna Béla lelkész voltak. Az ünnepély után 
körménél volt. majd az ifjúság vidám tánc- 
mulatsággal fejezte be a napot.

— Kiviteli illetéke A pyaz ügy minisz­
ter G. 32717. számú rendeletében közli, 
hogy a kivitel után fizetendő haszonrésze­
sedés címén mint legalacsonyabb összege­
ket a következőket állapította meg: szöszös 
bükköny, csillagfürt után 200 K, lucerna» 
mag után 1000 K és biborhere után 500 
K métermázsánként,

— A szocializálva volt házak lak­
béréi. Felhívjuk olvasóink figyelmét arra, 
hogy a 216—920. M. E. számú rendelet és 
42 ezt közzétevő 2866—920. sz. polgár- 
mesteri hirdetmény szerint a tanácsköztár­
saság idején szocializálva volt házak lakbé­
rei és a kapcsolatos kérdések rendezése 
tárgyában a vagyontömeggel szemben tá­
masztható követelések bejelentésének végső 
határideje 1921. március 31 ében áilapitta- 

™eg. A rendelet értelmében érvénye­
síthető különböző igények közvetlen a volt 
Országos Lakásbizottságot felszámoló Bi- 
zoitságnál (Budapest, V., Sas*u. 17. I. em.) 
lelentendők be.

m fel ezt a pénzt, mert j 
• nem az enyém. Egy olyan rendszer, amely j

vadar kántortanító vettek részt. Nagy- \ ezreket éhezte! s egy maroknyi embert min- 
bnbony község polgársága szépen sikerült j den jóval teletöm, magamagát ítéli el. Egy* 
ünnepséget rendezett március 15-én. A nap j olyan rendszer, amely egy beteg asszonyt se­

gély nélkül hagy. s ugyanakkor egy gazdag 
ember szolgálatába áll, maga magát kár­
hoztatja. És ez a rendszer nyújtja most ne­
kem ide a miit iákat! Módomban volt a ma­
gántulajdon és a között a törvény között 
választani, amely minden ember szivébe be

i
van vésve. Én azt választottam, amit igaz­
nak hiszek. Az a meggyőződésem, hogy a 
pénzzel nem tudnék jót cselekedni. Az em­
ber az. aki jót cselekszik és aki élelmet ád

s
az éhezőnek, nem pedig a dollár. Boldog j 
lennék, ha élelmet tudnék adni, de arra nem i 

vállal kozhatom, hogy olyan pénzzel sef- 
téljék, amelyik nem az enyém, még abban 
az esetben sem, ha esetleg ezzel a pénzzel 
valóban valami jót lehetne cselekedni.

Garland Károly most lett nagykorú, fele­
sége és egy kis gyermeke van, az özvegy 
édesanyjánál lakik. Gépkocsi-mechanikus 
akar leírni, hogy igy a kenyerét maga meg­
kereshesse. Hosszabb ideig volt Angliában, 
a Harvard-egyetemen is töltött egy eszten­
dőt, s voltaképpen itt fogamzottak meg

Főszerkesztő:
!>r. Neubauer Ferenc.

Felelős szerkesztő:
Szőllesy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R. T. 
Igazgató: Soós János.

Hirdetmény.
A hadirokkantait stb. Nemzeti Szö­

vetségének somogymegyei csoportja 
kezelésében levő s a cseri-ut és Kapós- 
csatorna keresztezésénél fekvőmintegy
07 magyar hold területi 
«5# szántó, rét és berek
jelen gazdasági évre a legtöbbet ígé­
rőnek bérbe fog adatni folyó hó 23-án, 
szerdán d. u. fél kettő órakor a szö­
vetség irodahelyiségében, vármegye­
ház, földszint, baloldal.

Kaposvár, 1921. március 20.
74 A Szövetség Elnöksége,

A ,4>élmagyarország?? hivatalos órái:
Szerkesztőség: d. e. 11—12-ig: d. 11. 4—6-ig. 
Kiadóhivatal: d. e. <8—12-ig; d. u. 2—4-te.



DÉLMAGYÁROK SZAG 1921. MÁRCIUS Ti
4. OLDAL.

Tavaszi feloltok, Sportkabátok, Kosztümök
Készruhák, Pongyolák, Aljak és Blúzok
?o

Fürst József Cégnél
Kaposvári Korona»uka 11» szám

azoDna^ elfoglalható Kapos- 
várott, a vasút állomás közelé­
ben forgalmas

beszálló vendéglő.
Bővebbet a. kiadóhivatalban.

72

[EIEITÍIIÜÍII
vasútállomás 
átellenében.8iP0$¥ái,vastitáUomás

Raktáron tart: mindennemű cementárut,
úgymint: ceseiitiap. hidak, bipri, jászlak (isfállé- 
Imteim), sertés- és itató-wlyutet, mém síéreti 
$angicÄ Osőreodu Pcrtfami-CemeBt áiiandőas kapható,
S3

Máthé Mulató
a Koronában.

Igazgató: MÁTHÉ GYULA.
Zenei vezető: 
Beiter Oésa.

Karmester: 
Eberhard! Jenő.

Rendező: A R V A Y REZSŐ.

1921, március 22-23-án.

U1 műsor 1
Cseh Iván és 
árwajf Rezső

cigaretta kesergője.

A nyug. tolvaj.
Kis bohózat. Játsza: BeHczay Böske 

Cseh, Arvay és Lívia,

Bordeatiz Claire
& budapesti Chat Noir primadonnája.

Beliczey Böske, Cseh Iván uj magár;- 
számokkal.

Az dőadés pont S órakor kezdődik. 
Zéróra éjjel 12 érakor.

38 Előadás után:
BAI MÄBILLE.
Bayor Älba, Hegedűs, 
Manó, stb. felléptével,

Ha angol ifSbt, ruhát 
^ Barta szabót

KaipOSVáf,» Városházpalota.
keresse fel

SONRPÁL
vaskoreskodése

Kaposvár, Korona-u. 9.
2! Telefon 131.

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár
_ . Tclefonazám s

K1$ sTu7\a”3iék. Részvénytársaság, Kaposvár. TaWaztar ni hmm m.
Alaptőke 3 millió K. Tartalékalap 1*25 millió K.

Elfogad betéteket könyvecskére és folyószámlára előnyös kamatozás 
mellett. Leszámitoí váltókat, jelzálogkölcsönt nyújt földbirtokra és 
házakra. Áruosztálya gazdasági és közszükségleti cikkek vételével 
és eladásával foglalkozik. írásbeli megkeresésre bővebb felvilágosítással

készséggel szolgál. Tisztán magyar intézet!
44b

Mindenkinek saját 
mtaitUiL érdeke, hogy a vi­
lághírű „Vulkán** kaszát 
90, 95 és 100 cm. hossz­
ban 250 korona árban 
Lartfgermanit vaskeres­
kedőnél Ssékestohér» 
Váron szerezze be, mert 
a meg nem felelőt teljesen 
ingyen kicserélem. Postán 
5 drbos tételekben is szál­

lítok. 62

1 78

és más idegen 
pénzeket leg­
magasabb áron

külföldi átuialá-
Ipy sokat a lejeieaii- 
M*» seMe mM\ 6

e *

Telefon 167.
E 8S lOHEill! II

Kaposvár. Zárda-utca 1

Kaposvári Palagyár R.T.
Szállít nagyban és kicsiny­
ben kitűnő minőségű tetőpalát

kutgyürüket, 
hidakat és csöveket, 
kerítés oszlopokat, 
cementlapokat, 
jászlakat, vályúkat és 
minden egyébb betonárut.

Ajánlat és költségvetés díjtalan.
83

BE

I

£rxsébe!-ut 2. Telefon 432.

Kiváló mmm szappanok, pipers- és cosnie- 
tikai cikkek, gyógyáruk, kötszerek, fspképészefi, 
láíszerészetí dkkek legjobb beszerzési forrása.

Cégtulajdonos: ACZÉL DEZSŐ«
Optikai javító műhely.

w

fiz fizetés
és magas jutalékkal felvesz 

lapunk kiadóhivatala, 
Korona* utca 10.

Méhkaptárakat, műlépet,
méhcsaládokat, rajokat, mé­
hészeti eszközöket szállít, 
méhészeteket berendez, mézet, 
sonkolyt és viaszt vesz, a 
42-es Bocsonádi kaptár is­
mertetését s a „Méhészet“ 
szaklapból mutatványszámot 
és részletes árlopot kívánatra 
ingyen küld: 84

BOCZONÄD! méhészete
ÚJPEST, Széchenpi-u. 7. Telejon 75—81.

! mm** Jk&s&'iB kátránylBülOX nagyobb mennyiségben, valatnint
1 Äs'4j^lllCiel%^yUBny 1 ,,MllfXé4-féle kocsi lakkok, áruosztályunknál
1 2S méltányos áron kaphatók. Kívánatra árajánlattal szolgálunk.
1 Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. ÉR.Up

Legjobb gyártmányú

varrógépek,kerékpárok
gyári raktára:

SPITZER SAMU
Kaposvár, Korona-utca 1. szám. u

Mindennemű alkatrészek kaphatók. Szakszerű javító müheiy.

Hirdessen a „Pélmagyarországe*

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


